

本市面向社会公开征集接诉即办标识

本报讯(记者 任珊)为了建立具有北京特色、权威统一、易于传播的接诉即办形象,展示接诉即办“人民至上”的理念,凝聚社会的认同和共识,昨天,北京市政务服务局开始面向社会公开征集接诉即办标识。10月21日起至11月18日,参与者可通过电子邮箱投递作品,最终评选结果将于12月下旬通过北京市政府门户网站“首都之窗”、政务服务管理局网站等平台公布。

接,是义不容辞的态度和职责;诉,是人民群众的期盼与需求;即,是闻风而动的作风和理念;办,是扎扎实实的作为与担当。此次征集的标识将作为体现接诉即办理念和品质的形象载体,应用于北京市接诉即办宣传及相关线上线下宣传品。

具体来说,设计方案需符合北京接诉即办的理念、文化、精神、特征、标准,同时包含200字到300字的作品简介,包括作品介绍、设计思路和构成诠释。标识设计应构图新颖、创意独特、简明易懂、通俗易懂;视觉形象鲜明、认知度高。设计作品可手工绘制,也可利用电脑绘图软件进行设计。

稿件须在征集时间截止前将所有电子文件发送至 jiesujibanlogo@163.com,按照“姓名+联系电话”格式命名邮件主题,不符合命名规范的作品视为无效。投稿内容应包括征集报名表、作品版权承诺书、符合要求的作品文件。所提交的作品将通过公开征集、评选论证、发布推广三个环节,并收录至接诉即办标识备选库。

本市新增1例京外关联本地确诊病例

本报讯(记者 孙乐琪)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任庞星火介绍,10月21日0时至14时,本市新增1例京外关联本地新冠肺炎确诊病例。

该确诊病例为10月19日确诊病例之妻,现住丰台区恒富中街。患者于10月19日作为密切接触者进行集中隔离医学观察,10月20日自觉咽部不适,无明显咳嗽、发热等症状,核酸检测结果

为阳性。患者于10月21日转至定点医院隔离治疗,综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,当日诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

有关部门已开展流行病学调查、实验室检测和密切接触者追踪,对相关地区逐级采取封控管控等措施。截至目前,本起疫情全市共判定密切接触者128人,已采取相关管控措施。

城市副中心政务服务中心落地首个区级事项

本报讯(记者 陈施君)“流程非常顺畅!有了城市副中心政务服务中心,老百姓办事更方便了,省时又省心。”近日,西集华鑫液化气站工作人员张先生在北京城市副中心政务服务中心办理了燃气经营许可证核发事项,这也是自城市副中心政务服务中心开厅运营以来,首个落地副中心政务服务中心的区级事项。

在窗口工作人员和区城市管理委员会后台人员的紧密配合下,张先生提交的材料被第一时间流转至审批部门,大大缩减了等候和办理时间,通过审批后,他将很快领到燃气经营许可证。

作为设立在北京东部地区的市级综合性政务服务中心,城市副中心政务服务中心既承担市政务服务中心进驻事项的办理,也一并承接区政务服务中心的进驻事项,为城市副中心和北京东部地区企业提供综合性政务服务。自9月13日正式开厅以来,城市副中心政务服务中心已首批进驻1722项市级政务服务事项,与六里桥市政务服务中心形成了“东、西”呼应的政务服务格局。

企业群众在城市副中心即可享受到与六里桥市政务服务中心“同质同效”的办事服务体验,实现“家门口的办事窗口办”。区政务服务中心相关负责人表示,下一步将分批次启动区级大厅进驻部门搬迁,逐步将区级事项平移至副中心大厅办理。

环球度假区11月1日起限量发售冬春漫游卡

有效期内可多次预约入园畅玩

本报讯(记者 陶涛)昨天,北京环球度假区宣布推出北京环球影城冬春漫游卡、北京环球影城非指定日双次票及两家度假酒店房券。三大全新产品将于11月1日零时起在北京环球度假区飞猪官方旗舰店正式限量发售。

持有北京环球影城冬春漫游卡的游客,可在长达超过6个月的有效期内多次入园畅玩,每次入园均需提前预约。

北京环球影城冬春漫游卡分为“北京环球影城冬春漫游卡-尊享”(适用于有效期间除法定节假日以外的大部分周一至周日)和“北京环球影城冬春漫游卡-悠享”(适用于有效期间除法定节假日以外的大部分周四至周日)两种类别,同时提供2021年11月8日至2022年5月27日,及2021年11月29日至2022年6月17日两款适用时段供游客灵活选择。

其中“尊享版”价格为人民币1588元,“悠享版”价格为人民币1288元,并为儿童、老年人以及残障人士提供优惠。全新推出的北京环球度假区两家度假酒店——环球影城大酒店及诺金度假酒店房券将为游客带来更多价格优惠,在有效期内入住酒店,可尽享过夜特权等权益和提前入园的专属礼遇。

温榆河(通州段)入围市级优美河湖

本报讯(记者 冯维静)近日,温榆河(通州段)入围2021年度北京市优美河湖,市民可通过关注“水润京华”微信公众号或进入市水务局官方网站进行投票。

今年全市共有15个区24条(段)河湖入围2021年度北京市优美河湖,其中14.5公里长的温榆河(通州段)一路过关斩将,榜上有名。温榆河(通州段)位于通州区西北部,流域面积25.23平方公里,今年5月完工的温榆河综合治理工程,通过清淤、生态修复,改善河道水质,增强水体自净能力。

同时,利用温榆河沿线现状地形,设计川上云烟、清波洗秋、温榆流芳等多个景观节点,并改造边坡,增设滨河步道、台阶和亲水平台,使温榆河成为一个与市民共享的开放式河道。治理后的温榆河(通州段)已大大提升了防洪标准,保障城市副中心防洪安全,也为周边市民提供“水清、岸绿、安全、宜人”的亮丽风景线。

如今,温榆河碧水涟漪,风景如画,宛如一条绿带点缀在京城。两岸绿树成荫,还有在风中摇曳的花草,在绿岸休憩的白鹭鸳鸯。温榆河低语着送上大自然的慷慨馈赠,每天产生着高于市区20倍的负氧离子。



治理后的温榆河增加了川上云烟、清波洗秋、温榆流芳等多个景观节点。记者 唐建/摄

大厂高新区:2017年以来签约北京项目84个

(上接1版)高新区目前还有包括总投资50亿元的中国人民大学大厂拓展区项目和总投资42亿元的大厂城市科技广场项目等8个在建项目正在加快建设。此外,作为重点公共服务和基础设施项目,大厂正在推进京唐铁路大厂站前广场(玉兰广场)建设工程,总投资5亿元。

刘大为表示,大厂正在加快承载平台建设,依托影视特色小镇、微软游戏中心、检验检测产业园、智能硬件产业园、智能汽车产业园、创业中心、创业大厦、中国人民大学文化创意产业园、数字经济总部商务区等园中园以及创新创业中心,多中心集约集聚布局产业,力促高新

区实现产城融合发展。与此同时,鼓励和吸引国内外高端智力,推进科技创新,加快产业升级,为高新区科技创新和产业升级赋能。“这是建设‘商务大厂’的题中之意,也是贯彻京津冀协同发展重大国家战略,推进北京城市副中心与北三县一体化联动发展的重要路径。”刘大为说。

数据显示,2020年,大厂高新区实现主营业务收入410.91亿元,同比增长20.89%;完成固定资产投资109.02亿元,同比增长5.54%;实现税收收入28.78亿元,同比增长“中国创新创业最具发展潜力园区”“中国十佳投资环境园区”和“中国现代装备制造业示范基地”。

“绿海林波”永乐店

(上接1版)从老槐庄村驱车4分钟,大羊村村民拥有另一番“绿色天地”。

清晨,永乐店镇大羊村村北,村民房玉琴和徐站英已经在村头树林里走了一大圈,锻炼身体。累了就在长椅上坐会儿聊聊天。自从有了“村头片林”,这里就成了村民休闲娱乐的首选地。房大姐和徐大姐几乎每天都来转两圈。

镇林业站工作人员王群介绍,大羊村的“村头片林”是镇里第一批平原造林项目,“树木郁闭度较高,阴凉多,夏天凉爽,树整体长势整齐,观赏性强。”

这片树林既有建好的健康绿道,又有新安装的座椅,绿道上还铺设了新地胶,无论是走路还是骑行,都非常舒适。

在百姓身边建绿增绿,高质量推进美丽乡村建设,让永乐店生态环境持续得到改善。全镇PM2.5年均浓度已由2016年的92微克/立方米下降到2020年的51微克/立方米。

绿海林波: 地块植绿至少呈现四种层次感

截至“十三五”末,永乐店已建成永乐园学公园、永乐生态公园、永乐文化广场3个大型公园,拥有南北两条千米绿色通道,全镇已纳入林木养护约4.3万亩,森林覆盖率接近43%,且全部交由永乐店集体林场进行日常养护管理。

如今,永乐店镇形成了东郊郊野的绿海林波生态景观。

永德路、外环路、永乐大街等重点道路两侧,5万多平方米的裸露土地披上了绿色、紫色、红色织就的生态彩衣。“永德路是镇内两条千米绿色通道之一,路两侧的绿化就是典型的‘绿海林波’景观。”

镇林业站工作人员王群介绍,作为镇内一条交通要道,永德路有着生态景观绿色通道的美誉。路两侧植被茂盛,树木高低错落有致,一眼望去满眼皆绿。

“其实绿化并不是简单的种花种树,而是通过规划设计手段,形成独特的生态景观。”王群介绍,在实施绿化工程前,镇林业站和规划团队不仅为每个地块“量体裁衣”,还会精心挑选高矮不同的绿化植物,满足季节需求、色彩搭配、景观效应等不同功能。

“就拿眼前这块绿化地来说,远处高大的是杨树,稍矮一些的是木槿、紫叶李、碧桃,再低矮的是油松,紧贴地表的则有鸢尾、二月兰等,保证每个地块都会呈现至少四种层次感,打造‘四季有花、四季常青、高低错落有致’的绿海林波生态景观。”

协同植绿: 共建“大尺度平原森林+簇团状农田”

永乐店镇地处通州区东南部,东与天津市武清区高村镇相接,南与河北省廊坊市广阳区南尖塔镇相连,西与于家务回族乡毗邻,北接蓟县镇,是京津冀三地交接要地,有着“半小时上京下卫、一小时升空入海”的独特地理位置。

天津市武清区高村镇也通过深入推进农村全域清洁化专项整治,聚焦村边、路边、河边和田边环境“脏乱差”,不断强化网格员、保洁员的专业素养,设专人跟进网络平台案件接收处理反馈工作,镇村面貌得到明显改善。

“我们和武清地头挨地头,开车到廊坊城区比去北京城中心还近。”永乐店镇党委书记、宣传委员刘晓晓说,如果站在永乐店镇内的通州循环经济产业园观景平台上,远眺可将京津冀交汇景致尽收眼底,“满眼都是绿色,感觉就像一幅绿洲美图。”

生态环境是京津冀协同发展的重要基础。在廊坊市广阳区南尖塔镇,道路两旁树木林立,绿化景观与居民建筑整齐划一,城乡环境改善硕果累累。

自去年以来,广阳区在全区范围内开展村庄绿化美化工程,包括南尖塔在内的各乡镇,纷纷在村庄周边、路两侧50米范围内新植月季和格桑花,着力改善辖区生态环境。

同时,延伸区域间产业创新协同发展体系,创新区域共建共享生态体系与安全服务保障体系,形成京津冀地区具有一定综合辐射带动能力的微中心,成为京津冀协同发展桥头堡的新典范和城市副中心发展的新动能。

节能小课堂

节能小知识:能源互联网是什么?

能源互联网可理解是综合运用先进的电力电子技术,信息技术和智能管理技术,将大量由分布式能源采集装置,分布式储能装置

和各种类型负载构成的新型电力网络,石油网络、天然气网络等能源节点互联起来,以实现能量双向流动的能源对等交换与共享网络。

节能小贴士:能源互联网的功能有哪些?

信息技术与可再生能源相结合的产品——能源互联网为解决可再生能源的有效利用问题,提供了可行的技术方案。与目前开展的智能电网、分布式发电、微电网研究相比,能源互联网在概念、技术、方法上都有一定的独特之处。因此,研究能源互联网的特征及内涵,探讨实现能源互联网的各种关键技术,对于推动能源互联网的发展,并逐步使传统电网向能源互联网演化,具有重要理论意义和实用价值。

从政府管理者视角来看,能源互联网是兼容传统电网的,可以可再生能源的有效利用问题,提供了可行的技术方案。与目前开展的智能电网、分布式发电、微电网研究相比,能源互联网在概念、技术、方法上都有一定的独特之处。因此,研究能源互联网的特征及内涵,探讨实现能源互联网的各种关键技术,对于推动能源互联网的发展,并逐步使传统电网向能源互联网演化,具有重要理论意义和实用价值。

节能小知识:智能电网是什么?

智能电网就是电网的智能化,也被称为“电网2.0”,是建立在集成的、高速双向通信网络的基础上,通过先进的传感和测量技术、先进的设备技术、先进的控制方法以及先进的决策支持系统技术的应用,实现电网的可

靠、安全、经济、高效、环境友好和使用安全的目标,其主要特征包括自愈、激励和保护用户、抵御攻击、提供满足用户需求的电能质量、容许各种不同发电形式的接入、启动电力市场以及资产的优化高效运行。

节能小贴士:智能电网的发展方向有哪些?

在绿色节能意识的驱动下,智能电网成为世界各国竞相发展的一个重点领域。

支持系统技术,实现电网可靠、安全、经济、高效、环境友好和使用安全的高效运行。

智能电网是电力网络,是一个自我修复,让消费者积极参与,能及时从袭击和自然灾害复原,容纳所有发电和能量存储,能接纳新产品,服务和市场,优化资产利用和经营效率,为数字经济提供电源质量。

它的发展是一个渐进的逐步演变,是一场彻底的变革,是现有技术和新技术协同发展的产物,除了网络和电表外还包含了更广泛的范围。

智能电网建立在集成的、高速双向通信网络基础之上,旨在利用先进传感和测量技术、先进设备技术、先进控制方法,以及先进决策

建设以特高压电网为骨干网架,各级电网协调发展,以信息化、自动化、互动化为特征的坚强智能电网,全面提高电网的安全性、经济性、适应性和互动性,坚强是基础,智能是关键。

(区发改委发布 第八十一、八十二期)(陈施君)